

- 17部门联合开展三年专项行动加强鸟类保护
- 中国信保上半年承保金额同比增长13.5%
- 我国科学家发现火星存在固态内核

遵道行义·自强不息

习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈

新华社北京9月4日电 9月4日晚，中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩举行会谈。

习近平指出，中朝是命运与共、守望相助的好邻居、好朋友、好同志。中朝友谊源远流长，两国都是共产党领导的社会主义国家，有着共同的理想信念和奋斗目标。金正恩总书记来华出席纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动，体现了朝方维护二战胜利成果的坚定意志，也为中朝两党两国进一步发展友好合作关系提供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成立80周年，强调中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，朝鲜社会主义建设不断取得新成就。中国党和政府高度重视中朝传统友好，愿维护好、巩固好、发展好中朝关系。无论国际形势如何变化，这一立场都不会改变。中方将一如既往地支持朝鲜走符合本国国情的发展道路，不断开创朝鲜社会主义事业新局面。愿同朝方加强高层交往和战略沟通，深化治党治国经验交流，加深相互了解和友谊。密切各层级互动，开展各领域务实合作。

习近平强调，面对前所未有的全球性挑战，我先后提出构建人类命运共同体理念和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡

时间见证伟大。
1945年9月3日，中国人民取得了抗日战争的伟大胜利，宣告了世界反法西斯战争的完全胜利。
2025年9月3日，中国在天安门广场以一场盛大的阅兵宣告：中华民族伟大复兴势不可挡！人类和平与发展的崇高事业必将胜利！

从伟大胜利走向伟大复兴

纪念抗战胜利八十周年阅兵全景纪实

凌晨 向着天安门

车灯如炬，划破夜幕。
数百台战车从阅兵集训点接踵而出，上万名官兵集结开拔。
不远处一个营区里，联合军乐团演奏员侯兵拿起银色的礼号。分散在京外各地的多个机场内，来自陆、海、空三军的飞行员，在晨光熹微中登机待命。
他们向着一个举世瞩目的地方开进——天安门。
他们为了一个崇高光荣的时刻集结——接受党和人民的检阅。
拉开“中军帐”，态势监控系统将多分队、多路线、多队形机动的大军尽收眼底，实时更新最优路线、抵达时间、沿途精准封控方案，为精确指挥部队提供支撑。
肉眼看不到的世界里，以中国卫星导航系统为支撑，一串串数据汇集、传输、呈现……这支曾靠小米加步枪取得胜利的军队，已插上信息化智能化的翅膀。
站在人民军队奋进建军百年的历史节点前，这次阅兵训练从一开始就擦亮了实战的锋刃。
“阅兵动用上万人、上百架飞机、数百台地面装备，要实现整齐划一、精准协同、米秒不差，如同组织一场战役。”8月20日，在国新办新闻发布会上，中部战区阅兵指挥机构办公室常务副主任、政治工作部少将副主任徐贵忠介绍。
从筹划准备到组织实施，从联合编组到体系编成，从科学训练到后勤保障，这次阅兵依托战时指挥体制指挥行动，采取作战推演方式研方案行动。
夏去秋来，淬火成钢。由1万余名官兵、80面战旗、数百台(套)地面装备和上百架飞机组成的45个方(梯)队迎来了接受检阅的“胜利日”——2025年9月3日。

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神

研究贯彻落实省委副书记、省长李炳军在遵调研指示精神

李睿主持并讲话 黄伟何薇汪海波刘承东等参加

本报讯(记者 林期)9月3日，市委常委会召开会议，学习贯彻中央政治局会议精神和习近平总书记近期重要讲话精神，研究贯彻落实省委副书记、省长李炳军在遵调研指示精神，部署营商环境建设工作。

省委常委、市委书记李睿主持会议并讲话。市委副书记、市长黄伟，市人大常委会主任何薇，市政协主席汪海波，市委副书记刘承东等参加。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，教育引导广大党员干部群众传承和弘扬伟大抗战精神，将其转化为爱党爱国的坚定信念、不畏艰险的顽强意识、戮力同心的实际行动，奋力推进中国式现代化建设的遵义实践。

会议强调，要深入学习贯彻8月29日中央政治局会议精神，加强和改进新形势下思想政治工作，不断提高依法治理民族事务的能力和水平，毫不放松抓好安全生产和防范自然灾害各项工作。要深入学习贯彻习近平总书记率中央代表团出席西藏自治

9时 从人民英雄纪念碑走来

联合军乐团总指挥袁威的起拍动作，似乎拨开了岁月长河——

1300余名演奏员奏响抗战歌曲联奏，由青年学子组成的合唱团望望人民英雄纪念碑而后转身，发出了第一声呼唤：“我的家在东北松花江上……”

《松花江上》《在大行山上》《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》，荡气回肠的乐曲呼应着、诉说着、颂扬着那波澜壮阔的历史。

从九一八事变奋起反抗揭开世界反法西斯战争序幕，到七七事变全国抗战开辟东方主战场，再到1945年9月2日日本代表在投降书上签字，历经14年不屈不挠的浴血奋战，付出超过3500万人伤亡的巨大牺牲，中华民族取得近代以来反抗外敌入侵的第一次完全胜利。

人民英雄纪念碑巍峨矗立，人民英雄永垂不朽。
9时，第一响礼炮响彻云霄。担负礼炮鸣放任务的是中国人民解放军仪仗司礼大队官兵。

同样来自仪仗司礼大队的222名国旗护卫队队员，从人民英雄纪念碑两侧走来。他们的身影与纪念碑底部浮雕上抗击日寇的战士相互呼应；他们集结列队，护卫国旗前进。

人民军队，永远是保卫祖国的钢铁长城。
强大的国防，永远是捍卫人民利益的坚强盾牌。
80步齐步接56步正步，之后80步正步再接56步齐步……国旗护卫队的铿锵脚步与80响礼炮交响，寓意56个民族携手走过80载春秋。

今天，中国共产党团结带领全国各族人民，早已洗雪民族耻辱，奔向强国复兴。

“敬礼——”激昂的号角划破天际，升旗手张威向右上方奋力扬起国旗一角，五星红旗在国歌声里冉冉升起。
《义勇军进行曲》，这首诞生于抗日烽火中的歌曲，激励着一代又一代中华儿女克服一切艰难险阻、奋勇前进。

“把我们的血肉，筑成我们新的长城……”东长安街上，共和国的钢铁长城列阵伫立。

9时15分 请您检阅

阅兵开始，标兵就位。军鼓滚奏，号角催征。
“主席同志，受阅部队列队完毕，请您检阅！”
“开始！”
迎着金色旭日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘检阅车向东驶去。

乘车行进至党旗、国旗、军旗前，习主席向旗帜注目礼。三面鲜红的旗帜交相辉映，雄壮的《中国人民解放军军歌》声震长空。
“敬礼——”方队指挥员一声令下，受阅官兵以军人的最高礼仪向习主席致以最崇高的敬意。

“同志们好！”“主席好！”
“同志们辛苦了！”“为人民服务！”
检阅车徐徐前行。受阅官兵追随统帅的目光，饱含着全军将士的无限忠诚；受阅官兵穿透时空的应答，彰显着人民军队的永恒底色。

“狼牙山五壮士”“平型关大战突击连”“杨靖宇支队”“刘老庄连”……检阅车从一面面鲜红的战旗前徐徐驶过。

(下转三版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

精准督导促整改 动真碰硬见实效

见习记者 徐华蔚

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展期间，市委派出4个督导组深入一线，通过严督实导、全面调研，让群众切实感受到开展学习教育带来的新变化、新成效。

市委各督导组紧盯群众反映强烈的突出问题，一抓到底、务求实效。市委第一督导组进驻播州区后，发现在规范信访秩序上履职不到位，责令其限期整改，推动播州区通过加快阵地建设、加强调化化解等措施，有效规范信访秩序。市委第二督导组采取座谈访谈、调阅资料、实地走访等方式，对凤冈县进行全过程督导，实地走访基层党委(党组)47家，召开座谈会63次，访谈党员干部258人次，查阅资料846份。

市委各督导组坚持开门教育，推动解决了一批急难愁盼问题。市委第一督导组紧盯播州区第十一小学运动场建设滞后问题，倒排工期，明确时限，建成4200余名学生活动场地不足的问题。市委第二督导组督促凤冈县大力推行殡葬改革，推动殡葬服务减项降费，城市经营性公墓降费50%。市委第三督导组推动国资系统办成民生实事135件。

坚持“当下改”与“长久立”相结合，市委各督导组高度重视督促被督导单位通过建章立制巩固整改成果。市委第三督导组推动国资系统新建、修订制度112个。市委第四督导组督促市发改委、市公安局等单位建立完善各类制度机制67项。

通过督导与调研相结合、检查与指导相促进、整改与建制相统一，市委各督导组从严从实督导，推动学习教育以点带面走深走实、见行见效。

今日导读

花繁叶茂的绿色脉络

遵义市新闻传媒中心记者 汪海波



用自然生态涵养中轴线，化学、生物制剂的精准应用，让城市与自然和谐共生。在遵义市，一条绿色的脉络正悄然生长。从城市中心向外延伸，一片片绿色的田野、一片片整齐的果园、一片片现代化的农业设施，构成了这条绿色脉络的坚实基础。这条脉络不仅承载着城市的绿色生态，更承载着遵义市高质量发展的绿色动能。在市委各督导组的精准督导下，遵义市的绿色脉络正焕发出勃勃生机，为城市的可持续发展注入了强大的绿色动力。

桔树酱酒香 清水入长江

遵义市新闻传媒中心记者 林期



桔树飘香，酱酒醇香，清水入江。在遵义市，一条绿色的脉络正悄然生长。从城市中心向外延伸，一片片绿色的田野、一片片整齐的果园、一片片现代化的农业设施，构成了这条绿色脉络的坚实基础。这条脉络不仅承载着城市的绿色生态，更承载着遵义市高质量发展的绿色动能。在市委各督导组的精准督导下，遵义市的绿色脉络正焕发出勃勃生机，为城市的可持续发展注入了强大的绿色动力。

相关报道详见四版